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Tutkimuksen taustat ja toteutus

• Raportissa esiteltävä tutkimus on osa Suomalaisten energia-asenteet -seurantatutkimusta ja sen vuotta 2018 koskeva 
mittaus.

• Tutkimussarjalla on selvitetty ja seurattu suhtautumista energiapoliittisiin kysymyksiin yli kolmenkymmentä vuotta (1983-
2018).

• Tutkimuksen tavoitteena on selvittää väestön mielipiteitä ja asenteita energia-asioita kohtaan.

• Tutkimus toteutettiin nyt neljättä kertaa pelkästään IROResearchin internet-paneelissa. Aiemmin osaotos on muodostettu 
myös perinteisesti kirjetutkimuksena. 

• Internet-paneelissa otos muodostettiin täysi-ikäistä väestöä edustavaksi. Otoskoko paneelista on 1 000 tutkimukseen 
vastannutta henkilöä.

• Tutkimuksen tiedonkeruu toteutettiin paneelissa 22. - 31.10.2018. 

• Lopullinen otos on painotettu väestöä edustavaksi sukupuolen, iän, asuinalueen ja puoluekannan mukaan (kuntavaalit 2017 
ja tuorein puoluekannatustulos: mitä puoluetta äänestäisi, jos eduskuntavaalit pidettäisiin nyt).  

• Tutkimuksen tilastollinen virhemarginaali koko aineistolle on suurimmillaan n. + 3,2 %-yksikköä. Vuosivertailussa 
virhemarginaali koko aineistolle on n. + 4,0 %-yksikköä. 

• Liitetaulukoissa tulokset on testattu käyttäen tilastollista T-testiä sekä khii²-testiä.

• Taulukoihin on merkitty osaryhmissä erot, jotka poikkeavat kokonaisaineistosta tilastollisesti merkittävästi tai erittäin 
merkittävästi.

IROResearch Oy – ISO 20252 sertifioitu  
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Energia- ja ilmastopoliittisten 
tavoitteiden tärkeysjärjestys
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Sähköntuotannon energiavaihtoehdot
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Nettoluku on laskettu 
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Puun ja muun bioenergian käyttöä pitäisi… 
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Netto
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Tietolähteiden luotettavuus
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Säteilyturvakeskus (STUK)

Energia-alan tutkijat/tutkimuslaitokset

Ympäristöministeriö

Työ- ja elinkeinoministeriö/sen energia-osasto

Energiamarkkinavirasto

WWF (Maailman luonnonsäätiö)

YLE/ Yleisradion tv- ja radio-ohjelmat

EU:n ympäristöviranomaiset ja -elimet

Sanomalehti/-lehdet, joita tavallisimmin luet

Suomen Luonnonsuojeluliitto ry.

Energia-alan järjestöt (Energiateollisuus ry. ym.)

Energia- ja sähköyhtiöt (yleisesti ottaen)

Ympäristö- ja luonnonsuojelujärjestöt yleensä

Metsäteollisuus, vientiteollisuus

Ydinvoimayhtiö yhteensä

Greenpeace

Maan hallitus/johtavat poliitikot

Hyvin luotettava Melko luotettava Eos Melko epäluotettava Hyvin epäluotettava

%

Tietolähteiden luotettavuus 
Kaikki vastaajat, n=1000

Nettoluku on laskettu vähentämällä 
luotettavana (hyvin+melko) pitävien %-

osuudesta epäluotettavana pitävien %-osuus

Netto 
2018

Netto 
2016*

*Ei kysytty v. 2017

76 70

69 58

66 55

57 47

35 28

34 22

33 26

27 9

27 20

23 12

20 18

12 7

11 1

11 8

6 -2

-14 -21

-34 -29
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Kaukolämmön tuotantotavat 
ja pienydinvoimalat



Suomalaisten energia-asenteet 2018

50

42

42

25

24

23

12

6

4

0

0

11

46

48

49

30

29

14

5

6

0

0

13

0 20 40 60

Aurinkolämpö

Jätteet

Hukkalämpö

Puu ja muu bioenergia

Lämpöpumppulämpö

Pienydinvoima
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En osaa sanoa
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Mihin suuntaan kaukolämmön tuotantoa pitäisi kehittää?
Kaikki vastaajat, n=1000
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Ei kysytty v. 2017
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en tunne asiaa

En ole kuullutkaan
pienydinvoimaloista

En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat, n=1000
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tarkoitetaan pienydinvoimaloilla?
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Taustatiedot
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56 - 65 vuotta
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ASUINPAIKKA

Helsinki
Espoo, Vantaa, Kauniainen

Tampere
Turku

Muu yli 50.000 as. kaupunki
Alle 50.000 as. kaupunki

Maalaiskunta
KOULUTUS
Kansakoulu

Perus-/keski-/ammattikoulu
Ylioppilas/ opisto

Ammattikorkeakoulu
Yliopisto / korkeakoulu

Muu

%

Taustatiedot 1/4 
Kaikki vastaajat, n=1000
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AMMATTIASEMA
Työväestö

Alempi toimihenkilö
Ylempi toimihenkilö

Johtavassa asemassa oleva
Yrittäjä tai yksityinen ammatinharjoittaja

Maanviljelijä
Opiskelija / koululainen

Eläkeläinen
Kotiäiti/koti-isä

Työtön
Muu

TALOUDEN TULOT VUODESSA
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%

Taustatiedot 2/4 
Kaikki vastaajat, n=1000

../../Local Settings/ELISA/2005/elisa2.ppt#1. Elisan Top of Mind


Suomalaisten energia-asenteet 2018

45
24

15
8
8

6
5

1
0

2

41
43

16

10
19

11
13

4
1

41

0 20 40 60

TALOUDEN PÄÄASIALLINEN LÄMMITYSMUOTO
Kaukolämpö
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Ilmalämpöpumppu
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Maakaasu
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Ei
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En osaa sanoa
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Taustatiedot 3/4 
Kaikki vastaajat, n=1000
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Taustatiedot 4/4 
Kaikki vastaajat, n=1000
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